
A nyár derekán járva kőkeményen küzdünk a kánikula minden, szá-
momra már nehezen elviselhető ódiumával. Nekem sok a 35 Celsius fok
feletti hőmérséklet is, el tudom képzelni, mi lehet a dél-európai országok-
ban, ahol mostanában gyakran előfordul a 40 fok feletti hőmérséklet. No,
de hagyjuk a panaszkodást, hiszen pár hónap múlva meg visszasírjuk a
nyári meleget! Nézzük, mi is történt velünk az elmúlt hónapban, az igazi
nyár kezdetén. 

Szabó Andrea alpolgármester, valamint Ócsai Juli és Muzs János kép-
viselők társaságában testvérvárosunkban, a felvidéki Fűr községben jár-
tunk. A Falunap keretében tartott ünnepségen – Zachar Stepánka pol-
gármester asszonnyal együtt – erősítettük meg a 25 éves testvéri kapcso-
latunkat! Köszönet a szívélyes fogadtatásért!

A saját rendeletünk értelmében jelentős számú bírság kerül az elhanya-
golt ingatlantulajdonosok postaládájába. Muszáj volt a büntetés eszközé-
hez nyúlni, mivel az elhanyagolt ingatlanok tulajdonosai nem vették ko-
molyan a felszólítást, és továbbra is ápolatlan maradt tulajdonuk környe-
zete! Már most látni, hogy a szigor meghozza eredményét, és látványosan
javulni fog utcáink esztétikai látványa!

Számomra nagyon jó hír, hogy az utóbbi hetekben szinte számolatlanul
módunkban van köszönteni a 90, 95 és 100 éves polgárainkat! Ez az
információ is azt támasztja alá, hogy jó Dömsödön élni! Csak zárójelben
jegyzem meg, hogy az ünnepeltek valamennyien hölgyek! Remélem,
legközelebb már szépkorú úrról is be tudok számolni! 

Értő fülekre talált a levélbeli megkeresésem, amely a holtág állapota
miatt íródott. A Közép-Duna-Völgyi Vízügyi Igazgatóság vezetői viszont-
válaszban jelezték, hogy megpróbálnak segíteni a holtág vízminőségének
javításában. Olyannyira tartották a szavukat, hogy már meg is történt a
hínár gépi vágása és eltávolítása. Szivattyúk segítségével a víz oxigéntar-
talmát is jelentősen növelték. Köszönet a beavatkozásért!

Augusztus 20-án ismét a hivatal előtti téren tartjuk meg ünnepi megem-
lékezésünket (persze, ha az idő engedi), amelynek keretében adjuk át az
arra érdemeseknek a települési elismeréseket! Az ünnepi beszédet Kovács
Gyula képviselőtársam mondja. Kérem, jöjjenek el, ünnepeljünk együtt!
Legnagyobb sajnálatomra az esti tűzijáték idén is elmarad, anyagiak híján! 

Bencze István
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2023. augusztus Ára: 350.- Ft

25 éves a testvérvárosi kapcsolat Dömsöd és Fűr között 2-5. o.

Jótékonysági autocross verseny 7. o.

Petőfi 200 – Előadás Dienes Andrásról 12. o.

Szűrőbusz Dömsödön 12. o.

Rendőrségi felhívások 13-14. o.

Presbiterekről emlékezünk 16-17. o.
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Meghívó
Tisztelettel hívjuk és várjuk Önt és Kedves Családját

2023. augusztus 20-i ünnepségünkre.

A rendezvény 11 órakor kezdődik 
a Polgármesteri Hivatal előtti parkban.

Ünnepi istentisztelet a dömsödi egyházak részvételével.

Ünnepi beszédet mond:
Kovács Gyula képviselő.

Megemlékező koszorúk elhelyezése.

Települési díjak ünnepélyes átadása.

„Szép Dömsödért” emlékplakettek átadása.

Az ünnepi műsorban közreműködnek:
Dömsöd Nagyközség fiataljai.
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Fûri falunap képes összefoglaló
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Tisztelt Polgármester Asszony!
Tisztelt Képviselő Asszony!
Tisztelt Képviselő-testületi Tagok!
Tisztelt Plébános Úr!
Tisztelt Fűri Polgárok!
1998. augusztus 20. Ezen a napon

írta alá a testvérvárosi szerződést –
Dömsöd és Fűr között – az akkori két
polgármester, Kudar Zsigmondné és
Petrik Imre! Képviselőként magam is
részese lehettem a hivatalos kapcso-
latfelvételnek. Azért írom, hogy hiva-
talos, hiszen a két település baráti vi-
szonya már az előző rendszerben, év-
tizedekkel korábban  kialakult, az ak-
kori Dózsa TSZ dolgozói gyakran
megfordultak Fűr községben, és ez
viszont is megtörtént, a fűri küldöttséget mindig szeretettel látták vendé-
gül a dömsödiek!

Tisztelt Fűri Barátaink!
Június 4-én, a trianoni gyalázatos békeszerződés 102. évfordulóján –

a Nemzeti Összetartozás Napján – Szabó Andrea alpolgármesterünk ren-
dezésében emlékeztünk meg történelmünk e fekete foltjáról. Megtesszük
ezt már csaknem két évtizede, de most először jutott eszembe az, hogy
könnyű nekünk, a mostani határainkon belül élő magyaroknak, hogy ápol-
juk hagyományainkat, őrizzük identitásunkat, de vajon hogyan élik meg
ezt, akár a velünk testvérvárosi kapcsolatban élő felvidéki magyarok? A
határainkon túl élő nemzettársainknak embert próbáló feladat magyarnak
lenni, magyarságukat megőrizni! Ezért is fontos a dömsödi embereknek
az Önök testvéri szeretete, barátsága! Egy testvérvárosi kapcsolatban ren-
geteget jelent a két településen lakó emberek gondolkodása. Nekünk van
egy német kisvárossal is testvérvárosi kapcsolatunk, amelyet elődöm szin-
tén 25 éve szentesített, a német polgármesterrel együtt. Nagyon jó ez a
kapcsolat, de ég és Föld a különbség, hiszen amíg az egyik oldalon a távo-
li barátság a motiváció, addig a fűri emberekkel olyan testvéri viszony,
szeretet alakult ki, amely nagyon sokszor adott erőt a nehézségeink le-
győzésében is! Biztos vagyok abban, hogy a két és fél évtized alatt a min-
denkori fűri településvezetők is ugyanígy gondolták, és gondolják ma is,
mint ahogyan mi is! 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Bármilyen jubileumi visszaemlékezésből – most a 25 évesből – nem

maradhatnak ki a pozitív emlékek! Én 17. éve vagyok polgármester Döm-
södön, és ez idő alatt szinte csak a pandémia miatt találhatunk olyan esz-
tendőt, amikor nem töltöttünk együtt legalább egy-két napot, vagy csak
néhány órát is, akár Dömsödön, akár Fűrben! Annyi, de annyi csodálatos
eseményt vagy csak pillanatot éltünk meg együtt, amely örökre beivódott
valamennyiünkbe! Elég, ha csak a Fürjecskék énekegyüttes vagy a Nosz-
talgia Női Kar fergeteges előadásaira gondolok! De ide sorolhatom az
Ócsai Juli vezette fiatalok fűri fellépéseit is! 

Hogy mit hoz a jövő? Bizakodjunk!!! Bízzunk abban, hogy a Világot
uraló acsarkodás, az emberi életeket semmibe vevő szemlélet kiszorul a
köztudatból! Bízzunk abban, hogy ezt a mai taszító pénzközpontúságot
felváltja a szellem, a jövőbe vetett hit, az empátia, az emberek közötti sze-
retet, megértés! Ennek vagyunk mi éllovasai és leszünk a jövőben is, fűri-
ek, dömsödiek, így együtt! 

Ennek reményében kívánok minden fűri polgárnak jó egészséget és
sok-sok boldogságot!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Tisztelt hölgyeim és uraim!
Megtiszteltetés számomra, hogy kö-

rünkben köszönthetem kedves vendé-
geinket: Nyitra megye önkormányza-
tának képviselő asszonyát, Bauer Il-
dikót, lelkiatyánkat, Károly atyát, és
nem utolsósorban megkülönböztetett
tisztelettel köszöntöm testvérközsé-
günk, Dömsöd Nagyközség polgár-
mesterét, Bencze Istvánt. Nagyon szé-
pen köszönöm, hogy elfogadták meg-
hívásunkat az ünnepségre. Természe-
tesen üdvözlök mindenkit, aki ma el-
jött. Minden ember bölcsője saját szü-
lőföldje, az a hely, ahol megszületett,
gyermekkorát töltötte, terveit és ál-
mait szőtte. Ez az a hely, ahová az em-
ber szeretettel tér vissza, megvizsgálja és értékeli azokat az átalakuláso-
kat, amelyek az előző generációk és a jelenlegi kortársak alkotómun-
kájából fakadtak. Nagyon örülök, hogy elfogadták meghívásunkat Fűr
község falunapjára. Ez a nap lehetőséget nyújt számunkra, hogy vissza-
tekintsünk történelmünkre. Fűr – a föld azon kis darabja, amit az Úr is az
embereknek készített, hogy alakítsák, műveljék és fejlesszék. Nagy öröm-
mel, ma Önökkel együtt, szeretnék megemlékezni Fűr község történelmé-
ről első írásos emlékének 755. évfordulója alkalmából. 

A mai napot lehetőségként élem meg, hogy emlékezzek községünk tör-
ténelmére, amelyre méltán lehetünk büszkék. Az idei falunapok Fűr első
írásos emlékének 755. évfordulója alkalmából zajlanak. Községünket
először 1268-ban említik, amikor a komáromi székhely határainak is-
mertetésekor szerepel Fyur néven. A történelem során több módosított
névvel is találkozhatunk, mint Fyr, Fwr, Fjúr. A Fűr – Rúbaň elnevezést
1948-ban kapta. Ebben az évben emlékezünk meg a Szent Imre herceg
római katolikus neoromán templomunk építésének megkezdésének 115.
évfordulójáról is. 1908-ban kezdték építeni elődeink az eredeti templom
alapjaira, amely 1890-ben leégett. Fűr történelmének elválaszthatatlan
része az 1998. április 18-án aláírt együttműködési megállapodás a ma-
gyarországi Dömsöd nagyközséggel. Örömmel tölt el bennünket, hogy
immár kerek 25 éve teljesíthetjük ennek a szerződésnek a sorait, illetve
ma is tisztelettel köszönthetjük körünkben dömsödi barátainkat. Fűr
lakóiként jogosan lehetünk büszkék községünk történelmére. Elődeink
történelme meghatározta jelenünket, amely alapja lesz jövőnknek. Nem
szabad megfeledkeznünk gyökereinkről, amelyekből származunk, elő-
deink nagy tetteiről, de hibáikról sem. Ha tiszteletben tartjuk történelmün-
ket és elődeink értékeit, akkor gazdagságunkat kínálhatjuk az utánunk
következő generációknak és falunk látogatóinak. A település sorsa min-
dig az embereken múlt és múlik továbbra is! Rajtunk áll, hogy milyen éle-
tet, kapcsolatokat, környezetet építünk ki, hogy mindent fejlesszünk és
megvédjünk. A kulturális és társadalmi élet azon múlik, hogy készek va-
gyunk-e túllépni a kényelmen, és az emberekért, az emberek között tenni!
Saját példánkkal vezetnünk kell gyermekeinket és unokáinkat ezekhez az
értékekhez, hogy ne történhessen meg az, hogy néhány év múlva csak
egymás mellett élünk, és nem együtt! Ahogyan elődeink és az ősök
szerénysége és szorgalma segítette létrehozni és fenntartani az életet a
faluban, úgy most az ő kezünkben van a további cél – fejleszteni és jobbá
tenni azt. Kedves polgártársak, hiszem, hogy az elmúlt években Önök is
díjazták a falu vezetésének munkáját. Természetesnek kell lennie, hogy
kinyilvánítjuk hovatartozásunkat a helyhez, ahol születtünk vagy hosszú
ideje élünk, ahol gyermekeink nőnek fel. Ezért döntöttünk úgy, hogy kife-

Bencze István polgármester úr és Zachar Stepánka
polgármester asszony ünnepi köszöntõi



Az elismeréseket Zachar Stepánka polgár-
mester asszony nyújtotta át. A díjazottak közt
sok ismerőst fedezhetünk fel.

Díszpolgári címet kapott: Korpás András
és Bencze István.

Korpás András mérnöknek, a tudományok
kandidátusának Fűr Község díszpolgári címet
adományoz, a község reprezentációjáért és nép-
szerűsítéséért a szőlészet, szőlőnemesítés és ki-
adói tevékenység területén kifejtett önfeláldozó
és fáradhatatlan munkájáért nemcsak Szlováki-
ában, hanem külföldön is. 

Korpás András 1945. november 15-én szüle-
tett Nagylóton református középparaszti család-
ban. Erkölcsi és emberi tartását puritán nevel-
tetésének köszönheti. 1970-ben a lednicei ker-
tészeti szakon mint kertészmérnök szerzett dip-
lomát. Harmadikos hallgatóként már  megkezd-
te tudományos munkáját. Az itt megszerzett tu-
dást 1970-től az első és egyben a nyugdíjas
évekig tartó munkahelyén, a közös Kürti-Fűri
Szövetkezetben, majd az önálló Kürti Szövet-
kezetben kamatoztatta. Az itt végzett agrotech-
nikai, növényvédelmi és fajtakísérleti eredmé-
nyei tették őt Csehszlovákia-szerte ismertté. Ki-
dolgozta az egyes függöny ökológiai viszonya-
inknak megfelelő metszési módját, s ez a met-
szési mód ma is az ő nevét viseli. Szakmai mun-
kásságának csúcsát a szőlőnemesítés és a faj-
takísérletek jelentik. 1973-tól együttműködik a
Pozsonyi Szőlészeti és Borászati Kutatóntézet-
tel, a nemesítő állomásokkal és az Állami Fajta-
minősítő Intézettel. Közreműködött az összesen

26 regisztrált új szlovák fajta nemesítésében.
Ezek közül legismertebb és a termesztésben
legelterjedtebb a Devín és a Dunaj. 

Nemesítői tevékénységének eredményeként
született meg a Fűszeres rizling, Slovakia, Hos-
sa, Harmónia fajtajelölt és számos csemegesző-
lő-fajtajelölt, mint például az Elma, Milota, Ak-
cent, Stella, Orient. Tagja volt az első szlovákiai
bortörvényt megalkotó szakmai bizottságnak.
Társadalmi munkája és szakmai tudása hosszú
távon befolyásolta községünk arculatát. 

A szocializmus ideje alatt több ízben is kitün-
tetésben részesült, de számára legbecsesebb a
„Kiváló munkáért” érdemrend, amely az akkori
legpolitikamentesebb kitüntetésnek számított.
2023. január 1-jén a legmagasabb állami kitün-
tetések átadásán 28 díjazott személyiség közt
átvehette Zuzana Čaputová köztársasági elnök
asszonytól a Pribina keresztje II. osztály állami
kitüntetést Szlovákia gazdasági fejlődésében
tett rendkívüli érdemeiért, főként a szőlészet és
borászat területén. 

Bencze István részére Fűr Község díszpol-
gári címet adományoz a Fűr és Dömsöd test-
vértelepülések érdekében végzett munkájáért.

Bencze István 2006-tól a magyarországi Döm-
söd Nagyközség polgármestere. Hivatalba lépé-
sétől kezdve folyamatosan az 1998-ban meg-
kötött testvérvárosi szerződés megerősítésén dol-
gozik. Ennek tanúsítványa a 2012-ben aláírt –
az 50 éves barátságunkat méltató dokumentum.

Küldöttségeink számára az általa és munkatár-
sai által szervezett programok – túl a két ország
barátságának elmélyítésén – lehetőséget adnak
Fűr község és Dömsöd Nagyközség lakóinak a
testvéri szeretet gyakorlására.

Fűr község díjat kapott Pati Ferenc, Esek
Zoltán és Bauer Ildikó.

Pati Ferenc lelki-
atya részére Fűr köz-
ség díjat adományoz
a község vallási té-
ren történő fejlődé-
séért, a római katoli-
kus templom felújí-
tásában és községünk
kulturális fejlődésé-

ben elért érdemeiért. Károly atya 2016-tól a fűri
és csúzi hívek lelkipásztora, keze nyomán a Szent
Imre római katolikus templomunk újjászületett.
Tető- és nyílászárók cseréje, padfűtés, orgona
felújítása, falak vízszigetelése – hogy csak a
legnagyobbakat említsem. Társasági ember, aki
a szentmiséken kívül is ápolja a kapcsolatot a
községben élőkkel. Mi sem bizonyítja ezt job-
ban, mint az, hogy kis óvodásaink is izgatottan
várják a vele való találkozást a közös foglalko-
zásokon. Kommunikatív és közvetlen jelleme,
tettrekészsége a magyarországi pályázatok meg-
írásában is megmutatkozik. 

Esek Zoltán ré-
szére Fűr község dí-
jat adományoz a köz-
ség fejlesztésében va-
ló jelentős közremű-
ködésért, az önkén-
tes tűzoltóság fejlesz-
téséért, a tűzoltók
anyagi feltételeinek

javításában való jelentős közreműködésért és a
tűzoltó versenyeken elért sikerekért. 

Esek Zoltán 1956. május 28-án született Ér-
sekújvárott, élete Fűrhöz köti. Személyében
olyan embert ismerhetünk, aki sokéves irányí-
tói, nevelői és reprezentációs munkát végzett a
Fűri Önkéntes Tűzoltó Szervezetben, emberien
állt hozzá és önzetlenül segített a lakosoknak a
természeti csapások során. 
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jezzük tiszteletünket és csodálatunkat az itt élő vagy élt emberek iránt,
akik sokat tettek falunkért. Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak,
akik hozzájárulnak falunk szépítéséhez, fejlesztéséhez. Tiszteletem mind-
azoké, akik képviselik falunkat a szélesebb környezetben. Végül, de nem
utolsósorban köszönetet mondok a tisztelt helyi képviselő-testületnek, a
községi hivatal dolgozóinak és minden jó szándékú fűri lakosnak, akik
segítenek kis falunk fejlesztésében. Tisztelt jelenlévők, tisztelt vendégek!

Engedjék meg, hogy legvégül ne csak kellemes ünneplést kívánjak Fűr
jelentős évfordulójához, hanem boldog és békével teli életet ebben a gyö-
nyörű faluban. Kívánom, hogy továbbra is fejlődjön és haladjon előre. Kö-
szönetet mondok minden falubélinek, aki résztvételével, segítségével támo-
gatja ünnepségünket. Köszönetem fejezem ki Nyitra Megye Önkormány-
zatának az anyagi támogatásért, illetve a többi szponzornak, akik méltóság-
teljes ünneplést biztosítottak. Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Díszpolgári és Fûr Község Díja elismerést adott
át a 755 éves Fûr település elöljárósága
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2023. május 24-én a Szlovák Köztársaság
Önkéntes Tűzoltósága „A Szlovák Köztársaság
Önkéntes Tűzoltóságának rendes tagja” címet
adományozta Esek Zoltánnak. 

Pócs Ambrus ré-
szére Fűr Község dí-
jat adományoz a hosz-
szú távú aktív tevé-
kenységért a testne-
velés és a sport te-
rületén Fűr község-
ben. Pócs Ambrus
1947. október 20-án
született Fűrön. Kö-
zépiskolai tanulmá-
nyait a Gadóci Me-

zőgazdasági Középiskolában végezte, majd a
sorkatonai szolgálat után a Fűri Mezőgazdasági
Szövetkezet növénytermesztési részlegének ag-

ronómusa lett. Munkássága során igyekezett
környezetbarát növényvédő szereket használni.

Aktívan részt vett a földrendezés bevezetésé-
ben. Jelenleg is a fűri sportszervezet elnöke, a
sportéletben főként a futball és asztalitenisz
terén tevékenykedik. 

Bauer Ildikó ré-
szére Fűr Község dí-
jat adományoz a fa-
lusi hagyományok
megőrzéséért és Fűr
község jó hírének
terjesztésében elért
rendkívüli érdemei-
ért. 

Bauer Ildikó, felvidéki magyar lány, a borok
nagy szerelmese, a 3 folyó völgye régió elkö-
telezett híve. Fontosak számára ősei, gyökerei,
értékei, mondanivalója. 

Férjével családi örökségül jutottak hozzá a
szőlőterületeikhez az Öreghegyen, majd rátalál-
tak egy elhagyott fűri parasztházra. 

Szerették volna, ha a több mint száz éves ház,
amiről már sokan lemondtak, az ő kezük között
új értelmet nyer. 

Nem csak családi házban gondolkodtak, ha-
nem szerettek volna egy élő vidéki hagyományt
ápolni. 

Egyértelmű volt számukra, hogy a régi pa-
rasztház alá egy modern, kézműves borászatot
terveznek. 

Azóta elkészült a birtok központ. A régi, el-
hagyatott vidéki házba újra életet leheltek. Ren-
geteg a tervük, nagy a szorgalmuk és a motivá-
ciójuk, hogy a kis falunk közepén található,
egykoron elhagyatott, idilli vidéki házból a falu
kulturális központja váljék!  

A fűri gyerekek alkotásai alapján született
meg rosé boruk címkéje. 

Éppen 25 éve annak, hogy a felvidéki Fűr település és Dömsöd Nagy-
község polgármesterei, Petrik Imre és Kudar Zsigmondné testvértelepü-
lési megállapodást írtak alá. Azóta a két önkormányzat vezetősége élükön
a mindenkori polgármesterrel hűen ápolja ezt a baráti kapcsolatot. A gyö-
kerek azonban sokkal messzebbre nyúlnak vissza: egészen 1962-ig. Ak-
koriban a két község termelőszövetkezete lépett egymással kapcsolatba,
melynek körülményeiről  a Dömsödi Dózsa TSZ jubileumi kiadványában
részletesen olvashatunk. Az évtizedek alatt generációkon átívelő barátsá-
gok, házasságok kötődtek, és születnek mindig újabbak.

Ezt a kölcsönös jó barátságot 2023. július 8-án Fűrön, a falunap kereté-
ben, Zachar Stepánka, Fűr község polgármester asszonya és Bencze
István, Dömsöd Nagyközség polgármestere megerősítették. (Az ünnepé-
lyes pillanatokról és a falunapi programsorról képes összefoglaló a 2.
oldalon. A két polgármester ünnepi köszöntője a 3. oldalon olvasható.)

Fűr község falunapi programsora július 7-én a Szent Imre-templomban
szentmisével kezdődött, majd a művelődési központban folytatódott. Za-
char Stepánka polgármester asszony megnyitó beszéde, mely kiemelte a
település történelmi jelentőségét, az itt élők állhatatosságát, szorgalmát, itt
olvasható:

„Tisztelt hölgyeim és uraim, kedves fűri lakosok, mélyen tisztelt vendé-
geink! Szeretettel köszöntök minden kedves jelenlévőt a magam és képvi-
selőtársaim nevében. Ismét elérkezett a falunap, amikor újra együtt lehe-
tünk egy szép hétvége keretén belül, ami nem munkával, hanem szóra-
kozással telik. Remélem, sokan tekintenek úgy a falunapra, mint a meg-
nyugvás, megbékélés és az újrakezdés idejére. Ilyenkor a Fűrről elszár-
mazottak is hazajönnek és kikapcsolódnak. Sokuknak Fűr az otthonuk,
még ha mindennapjaikat nem is itt töltik, de szívükben itt van a családjuk,
és ide kötik emlékeik. Együtt élünk és összetartozunk. Közösen élünk át
szép és nehéz pillanatokat. Olykor vitázunk egy kicsit, de ez az élet sója,
mely kell ahhoz, hogy észrevegyük azokat a pillanatokat, amikor segítünk
egymásnak, ha baj van. Amikor beszélgetünk egy kicsit az utcán, hogy
éreztessük egymással, hogy gondolunk a másikra és törődünk vele. Kü-
lönbözőek vagyunk, de van bennünk egy közös pont, mégpedig az, hogy
mind fűriek vagyunk. Fűriként mi mindannyian kivesszük a szerepünket a
közösségi életből. Építjük és szépítjük otthonunkat, vagy éppen közösségi
munkát végzünk. Az év minden napján megvan a lehetőségünk, hogy
találkozzunk ismerőseinkkel, de ha máskor nem is, a falunapon biztosan
tudunk egy jót mulatni és elfelejteni a mindennapi gondokat.

Kedves fűriek, tisztelt vendégeink! A 2023-as falunapokat gyönyörű

szentmisével kezdtük meg. Az idei ünnepségünk rendkívüli, hiszen kis fa-
lunk első írásos emlékének 755. évfordulójáról is megemlékezünk. Fűr
Község történelmének továbbá elválaszthatatlan része az együttműködési
szerződés megkötésének 25. évfordulója, mely 1998. április 18-án volt
aláírva Dömsöd magyarországi nagyközséggel. Ezen szerződés tartalmát
örömmel teljesítjük, és ebben a pillanatban is tisztelettel üdvözlöm kö-
rünkben Vass Ilonát Dömsödről, aki nagy mértékben hozzájárult a Fűr és
Dömsöd közötti testvértelepülési kapcsolatok ápolásában. Községünk tör-
ténelme nagyon gazdag, átszőve szomorú és vidám emlékekkel. 755 esz-
tendő öröksége értékes hagyaték. Nagyon nagy idő, számtalan nemzedék
hordta össze. Talán felfoghatatlanul nagy a számunkra. A falu átélte a ta-
tárjárást, a harcokat Csák Máté és Károly Róbert magyar király ellen ve-
zetett seregeivel, a huszita seregekkel, a török uralmat, különféle vészeket
és végtére a két világháborút is. Fűr mindig képes volt újraépülni, fejlődni
és továbbmenni. Hálával tartozunk elődeink bátorságáért, illetve szívós-
ságáért, amelyet szellemi hagyatékra kell alapoznunk nemcsak ma, ha-
nem a jövőben is. Meggyőződésem, hogy minden itt jelenlévő tiszteli múlt-
ját, igyekszik azzal összekapcsolódva arra törekedni, hogy gyermekeink-
nek, jövőnknek átadjuk örökségünket az általunk gyarapított értékekkel.
Lehet, hogy közülünk nem mindenki elégedett a világ jelenlegi előrehala-
dásával, de higgyék el nekem, hogy a mi nagyszüleinknek és elődeinknek
szintén legalább ilyen súlyos problémákkal és gondokkal kellet megküz-
deniük. És éppen ezek acélosították meg és segítették őket az előrehala-
dásban. Őseink emberi igyekezete címerünkben is ábrázolva van. Szán-
tás, mely az eke által figyelmeztet a munkák kezdetére. Két aranykalász,
mely az eredményes munka befejeztét jelképezi, az emberi igyekezet ün-
neplését, a zöld hajtások pedig a megújuló életet, reményt szimbolizálják.

Tisztelt jelenlévők, becses vendégeink! Végezetül engedjék meg, hogy
nem csak feledhetetlen jubileumi ünneplést kívánjak Önöknek, hanem kel-
lemes, boldog és békében eltöltött életet ebben a gyönyörű községben. Fa-
luközösségünk számára pedig azt kívánom, hogy mindig fejlődjön és szé-
püljön.”

A megnyitó utáni kultúrműsor szines és tartalmas összeállítása meg-
ható és szívhez szóló pillanatokat tartogatott a jelenlévőknek. Szombaton
a sportpályán kézműveskedés, kötetlen beszélgetés, borkóstolás és a tűz-
oltó csapatok versenye várta a látogatókat. Délután pedig ünnepélyes ke-
retek közt kerültek átadásra a díszpolgári és a településért odaítélt „Fűr
Község Díja” elismerések. 

Vass Ilona

25 éves testvértelepülési kapcsolat Dömsöd és Fûr között
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Az idén is megrendeztük – a már hagyománnyá lett – Erzsébet nap-
közis tábort iskolánkban. Két turnusra pályáztunk sikerrel: a július 3-7., il-
letve a július 10-14. táborokra. 20-20 növendékünk vehetett részt a prog-
ramokon. A tábor ideje alatt napi négyszeri étkezést biztosítottunk, amely-
be a sok zöldség- és gyümölcsfogyasztás mellett belefért egy kis nassolás
is. Mindkét tábornak ugyanaz volt a tematikája, központban a táncművé-
szettel.

Hétfőn a gyerekek két-két csapatot alkottak oly módon, hogy a korcso-
portok egyenlően oszoljanak el. Megnéztük az Erzsébet-tábor virológiai
edukációs videóját, ezután megbeszéltük a szükséges teendőket, hogy a
tábor folyamán elkerüljük a fertőzéseket, majd tisztáztuk az egészségügyi
elvárásokat. 

Meghallgattuk az Erzsébet-dalt, és a gyerekek meg is tanulták a hét
folyamán.

Délelőtt sportversenyt rendeztünk, délután pedig egy bácskai népdal-
csokrot tanultak a gyerekek, majd néptáncot gyakoroltak és a táncházban
előadták a tanult népdalokat.

Kedden délelőtt szépítettük a kertünket: gyomlálás után fűszernövé-
nyeket és virágokat ültettünk, amelyeket a gyerekek meg is locsoltak. A
délelőtt folyamán üres vizespalackokból madáretetőket készítettünk a
fenntarthatóság jegyében. Délután saját koreográfiát állítottak össze a
gyerekek az Erzsébet-dalra.

Szerdán egész napos kiránduláson vettünk részt: délelőtt a csónakos
piacot néztük meg, majd a Balabánnal hajóztunk a Dunán: megkerültük a
Kerekzátony-szigetet, átsiklottunk az Árpád híd alatt, felmentünk egészen
a Savoyai-kastélyig, és visszatértünk a piacra.

Délután a Vadkacsa strandon fürödtünk, és a szabadtéri „edzőtermet” is
kipróbáltuk. A gyerekek itt is bemutatták a koreográfiákat.

Csütörtökön délelőtt megnéztük a kiránduláson készült képeket, majd a
gyerekek táncot gyakoroltak. Ebéd előtt még kovászt is szaporítottunk a
másnapi kenyérsütéshez. Délután átsétáltunk a Petőfi Házba, ahol Vass
Ilona mesélt Petőfi Sándor dömsödi tartózkodásáról. Ezután lesétáltunk a
strandra, ahol a fürödtünk, játszottunk, jégkrémeztünk, és természetesen
ismét bemutatták a táncokat!

Péntek délelőtt nagy sürgés-forgás volt, a gyerekek kenyeret dagasztot-
tak, zöldséget tisztítottak, segédkeztek Lytwyn Istvánnak és Krisztinának
a bográcsgulyás készítésében. Délután sportoltak, táncoltak, még a szü-
lőknek is tartottak bemutatót.

Szeretnék köszönetet mondani munkatársaimnak és mindazoknak, akik
a két tábort támogatták: Bábel Brigitta, Berki Artúrné, Balikó Mariann,

Pádár Ágnes, Szakál Lászlóné, András Krisztina, Vass Ilona, Lytwyn Ist-
ván és Krisztina, Harsányiné Dobos Ildikó, Burján Húsbolt, Pencz Ádám.
Köszönöm a közösségi szolgálatot végző növendékeknek is a segítséget,
Csaplár Tündének, Szakál Emesének és Béki Jázminnak.

A következő növendékeink családjai támogatták még a táborainkat (részt
vettek a szállításban, különböző finomságokat hoztak a gyerekeknek),
amelyet külön köszönök nekik: Bárány Blanka, Szegedi Szonja, Szijjártó
Anna, Váradi Dzsenna, Csatári Zoltán, Tarr Csenge és Lili, Bai Hanna,
Baranyai Hanna, Jakos Csenge, Gonda Eszter és Szofi.

Remélem, a nagy sikerre való tekintettel jövőre is megrendezhetjük az
Erzsébet-tábor(oka)t!

Köntös Ágnes
igazgató

Erzsébet-tábor a Dezsõ Lajos Alapfokú Mûvészeti Iskolában

Pótbeiratkozás a Dezsõ Lajos 
Alapfokú Mûvészeti Iskolába

Kedves Szülők!

2023. augusztus 30-31-én pótfelvételi meghallgatást és
beiratkozást tartunk iskolánk székhelyén (2344 Dömsöd,
Kossuth Lajos utca 58.) 10 és 16 óra között.

Választható tanszakok:
Zeneművészeti ág – szolfézs, furulya, fuvola, klarinét,

szaxofon, trombita, harsona, tenorkürt, gitár, zongora, ének.
Színművészet-bábművészeti ág – színjáték.
Táncművészeti ág – társastánc.
Képző- és iparművészeti ág – grafika és festészet.

A térítési és tandíjakról szóló tájékoztatást a www.dom-
sodiami.hu weboldalon a Dokumentumok fülön lehet
elérni.
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Böröcz Árpád fővédnökségével, több egyesület és magánszemély ösz-
szefogásával szerveződik a következő hétvége, amelyre szeretettel vá-
runk minden érdeklődőt 2023. augusztus 19-20-án. A programok mellett
ízletes kiskunsági ételeket is kóstolhatnak, hiszen Lecsó fesztiválra is le-
het nevezni, amelynek ételeit Feigl István, a Szabadtüzi Lovagrend tagja
elnökletével zsűri fog értékelni.

Támogatói jeggyel birka- és kecskepörköltet is vásárolhatnak, amelyet
szponzorok ajánlottak fel. 

A bevétellel a Dömsödi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatot
támogatjuk!

Mindenkit szeretettel várnak a szervezők!

Családoknak, baráti köröknek, autóverseny kedvelõknek...

A címben megjelölt téma igen szerteágazó, alapos kutatómunkát igénylő feladat. Erre vállalkozott Varga Gézáné nyugdíjas tanító néni. A téma-
kör teljes körű feldolgozása még nem fejeződött be, ám megállapodtunk abban, hogy a már feltárt és összeállított anyagokból rovatot indítunk. En-
nek huszonkilencedik részeként Schmidt-Biró Vivienről lesz szó. 

Orvosok – egészségügyi dolgozók Dömsödön

SCHMIDT-BIRÓ VIVIEN
Budapesten születtem, és Dömsödön éltem a gyermekéveimet, ami szüleim szeretetteljes gondoskodásával telt el. Itt jár-

tam óvodába, majd az általános iskolába is. 
A nyolcadik osztály után a Raoul Wallenberg Gimnázium általános tagozatán tanultam. Bár volt egészségügyi tagozata is

az intézménynek, akkor én még nem ezt választottam. Az érettségi után kerültem kapcsolatba az egészségüggyel:  két éves
OKJ-s tanfolyamon fogászati asszisztensnek tanultam. Elvégzése után a Semmelweis Egyetem Fogpótlási Klinikáján kezd-
tem el dolgozni. Közben a tanulmányaimat folytatva dentál- higiénés oktatásra jártam.  

Sikerült Ráckevén elhelyezkednem, Pirint Ágnes fogorvos mellett két évig dolgoztam. Közben férjhez mentem, megszüle-
tett Kornél kisfiam, akivel másfél évig otthon maradtam. 

Miután édesanyám nyugdíjba ment, felajánlottak a gyermekorvosi rendelőben egy asszisztensiállást, amit el is fogadtam.
De addigra én már „megfertőződtem” a fogászati munkákkal. 2022 februárjában sikerült is Dömsödön munkát kapnom
Stiller Zsolt fogorvos úr mellett. Azóta itt dolgozom. Nagyon szeretem a munkámat. Számomra fontos, hogy segíthetek a
fogászatra érkezőknek a problémájuk megoldásában.                                                                                             Schmidt-Biró Vivien
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Az előző hónapokban a helyi újságban megjelent versenyeztetés, gene-
ráltervezés, generálkivitelezés és a fővállalkozás régi és hatályos szabá-
lyairól, valamint a hozzájuk kapcsolódó gyakorlati tapasztalatokról, szer-
zői véleményekről olvashattak a t. Olvasók. Ha a vállalkozók figyelmesen
elolvasták a fenti témakörökben írt cikkeket, már elegendő ismeretekkel
rendelkeznek a vállalkozásuk fejlesztésének megvalósításához, de lega-
lább az elkezdéséhez. A KSH változó adatai szerint a kkv kategóriába tar-
tozó vállalkozások 94-95%-a mikrovállalkozás, azaz a nettó árbevételük a
kétmillió eurónak megfelelő forintösszeget nem haladja meg, és az álta-
luk foglalkoztatottak száma 10 főnél kevesebb. Nem életszerű az arány, az
építő-szerelőiparban is sok a mikrovállalkozás. A piacon tőkeerős, tar-
talékokkal rendelkező, továbbá műszaki személyzettel, lényegesen több
szakmunkással és legalább néhány mesterrel, helyettesíthető csúcsveze-
tővel és több irányú tevékenység ellátására alkalmas, képzett adminiszt-
ratív személyzettel működő vállalkozásokra van szükség, melyek, ha kez-
detben nem is teljes körűen, de nagyrészt alkalmasak a generálkivitelezésre. 

A jogszabály szerint kilenc fő lehetne a mikrovállalkozások létszáma,
de a valóságban néhány, legfeljebb öt főt foglalkoztatnak. A fejlesztéshez
annak tudatosítása lenne az első lépés, hogy az elvállalt munkát nemcsak
mi tudjuk jól elvégezni, más képzett kolléga is alkalmas lehet erre. Ugya-
nis a hosszabb időn át egyedül vagy 1-2 fővel dolgozó és a családi vál-
lalkozó is ahhoz szokott hozzá, hogy mindent neki kell tudnia, és a felada-
tot csakis ő tudja jól megcsinálni, azaz meg kell tanulni mással dolgoztat-
ni. Azt is fontos elfogadni, hogy nem értünk mindenhez, amire egy fejlő-
dő vállalkozásnak szüksége lehet, ezért a vállalkozás működtetéséhez
más szakterületen tevékenykedő közreműködőkre is szükség lesz. Ilyen
például a stratégiához, jövőtervezéshez és a külső pénzügyi források be-
vonásához értő, abban gyakorlott pénzügyi tanácsadó. Szükség lesz pá-
lyázatfigyelő és pályázatíró megbízottra, tűz- és munkavédelmi szakem-
berre, GDPR szakértőre, de a jogi munka sem mellékes, főleg a szerző-
déskötések és a belső szabályzatok karbantartása tekintetében. Fejlődő
vállalkozásnak (cégnek) szüksége lehet reklámra is, melyben fontos ki-
emelni, mi az erőssége a cégünknek. Fontos a már elvégzett munkák ered-
ménye, a referencia. A dömsödi vállalkozók bemutatkozhatnak a nyil-
vánosságnak a FIX Televízió „Vállalkozások és Vásárlók” című műsorá-
ban. A cikk szerzője portréműsorokat is készítő műsorvezető-szerkesztő.

Rendezvényeken, találkozókon és ebben a cikkben is arra biztatom a
lakossági szolgáltatásokra szakosodott mikrovállalkozásokat, hogy le-
gyen éves szerződéssel lefedett néhány állandó munkájuk, így például –
ha módjukban áll – vállaljanak ügyeleti munkát, legyenek nagyobb cégek
alvállalkozói és pályázzanak meghirdetett munkákra. A bevétel tekin-
tetében segítheti a vállalkozást a „több lábon állás”, ha a vállalkozó a főte-
vékenysége mellett más tevékenységet is vállal. Ilyen lehet például a te-
herfuvarozás, bármelyik szerelő szakma mellett ellátható a településen. A
cél a cég tőkésítésének elősegítése.

Bevételi forrás lehet közbeszerzések megvalósításában történő részvé-
tel akár közvetlenül, akár más vállalkozással együttműködve. Ehhez kí-
ván segítséget nyújtani a közbeszerzések jogintézményének rövid bemu-
tatása. Az állam a közbeszerzésekről szóló – többször módosított – 2015.
évi CXLIII. törvény (röviden: Kbt.) megalkotásával gondoskodott az adott
feladatra leginkább alkalmas vállalkozások kiválasztásáról. A közbeszer-
zéseken induló vállalkozás versenyhelyzetbe kerül. A hatályos közbe-
szerzési törvény segíti a kis- és közepes vállalkozások közbeszerzési el-
járásokba való bekapcsolódását. 

A kbt. gyakran változik. A t. Olvasó ebben a cikkben a 2023. X. 12-től
határozatlan ideig hatályosnak megjelölt törvényszöveg alapján tájékozó-
dik. Újabb módosítással a hatályosság időtartama is változik, érdemes fi-
gyelemmel kísérni. A közbeszerzési törvény frissített, naprakész, hatályos

szövege ingyenesen elérhető a https://njt.hu elekt-
ronikus felületen a Nemzeti Jogszabálytárban.

Legalább az alapvető fogalmakkal ismerked-
jünk meg a törvényszöveg követésével! 

Közbeszerzés tárgyai
A közbeszerzési szerződés tárgya árubeszer-

zés, építési beruházás vagy szolgáltatás megren-
delése lehet. Az árubeszerzés forgalomképes és
birtokba vehető ingó dolog tulajdonjogának vagy
a használatára, hasznosítására vonatkozó jognak a megszerzése az aján-
latkérő részéről. Az árubeszerzés magában foglalja a beállítást és az
üzembe helyezést is.

Építési beruházásnak minősül építmény kivitelezése vagy kivitelezése
és tervezése együtt.

A szolgáltatás megrendelése – árubeszerzésnek és építési beruházás-
nak nem minősülő – olyan beszerzés, amelynek tárgya valamely tevé-
kenység megrendelése az ajánlatkérő részéről. [Kbt. 8. §] 

Közbeszerzési eljárás fajtái
• nyílt eljárás, • meghívásos eljárás, • innovációs partnerség, • tárgyalá-

sos eljárás, • versenypárbeszéd, • hirdetmény nélküli tárgyalásos eljárás.
Tárgyalásos eljárás, versenypárbeszéd és hirdetmény nélküli tárgyalá-

sos eljárás csak a Kbt. törvényben meghatározott feltételek fennállása
esetén folytatható le. A közbeszerzési eljárás során nem lehet áttérni egyik
eljárási fajtáról a másikra. [Kbt. 49. §] 

Jogorvoslati eljárás szabályai
A közbeszerzésre, a közbeszerzési eljárásra vonatkozó jogszabályokba

ütköző magatartás vagy mulasztás miatt jogorvoslatnak van helye. A köz-
beszerzési eljárással, a közbeszerzési eljárás alapján megkötött szerződés-
sel és ezek módosításával vagy teljesítésével kapcsolatos polgári jogi igé-
nyek elbírálása a Közbeszerzési Döntőbizottság hatáskörében meghatáro-
zott kivétellel bíróság hatáskörébe tartozik. [Kbt. 144. §] 

Közbeszerzési Döntőbizottság hatásköre
Hatáskörébe tartozik jogsértés alapján a szerződés semmisségének meg-

állapítása, valamint  annak megállapítása, hogy a jogsértéssel érintett szer-
ződés nem semmis, továbbá annak megállapítása is, hogy a jogsértés mi-
att semmis szerződés esetén a szerződés érvénytelensége jogkövetkezmé-
nyei alkalmazása körében az eredeti állapot helyreállítható-e. A Kbt. a
Közbeszerzési Döntőbizottság hatáskörébe sorolta a Kbt. törvényt önként
alkalmazó szervezet vagy személy jogsértésével kapcsolatos jogvita elbí-
rálását. 

A közbeszerzésre, a közbeszerzési eljárásra vonatkozó jogszabályok
megsértése miatt indult eljárás lefolytatása – ideértve az előminősítési
ügyekben indított jogorvoslati eljárást is – a Közbeszerzési Döntőbizott-
ság hatáskörébe tartozik.

A Közbeszerzési Döntőbizottság hatáskörébe tartozik – a szerződés
módosításával vagy teljesítésével kapcsolatos polgári jogi igények miatt
indult eljárás kivételével – a közbeszerzési eljárás alapján megkötött
szerződés a közbeszerzésekről szóló törvénybe, illetve a közbeszerzések-
ről szóló törvény felhatalmazása alapján alkotott rendeletbe ütköző módo-
sítása vagy teljesítése, valamint az ajánlatkérő által önállóan kialakított
eljárási szabályokba ütköző magatartás vagy mulasztás miatt indult eljá-
rás lefolytatása.

A Közbeszerzési Döntőbizottság illetékessége az ország egész területé-
re kiterjed. A Közbeszerzési Döntőbizottság előtti jogorvoslati eljárásban
a felelős akkreditált közbeszerzési szaktanácsadói, kamarai jogtanácsosi
vagy ügyvédi képviselet kötelező. [Kbt. 145. §] 

Dr. Csanádi Károly
jogtanácsos

A mikrovállalkozások fejlesztése és a közbeszerzés
jogintézményének egyes elemei
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Közbeszerzési biztosok
Közbeszerzési ügyekben a Közbeszerzési Döntőbizottság három köz-

beszerzési biztosból álló tanácsban jár el, határozatát többségi szavazás
alapján hozza. A Közbeszerzési Döntőbizottság elnöke jelöli ki az eljáró
tanács tagjait és az eljáró tanács elnökét. Az eljáró tanács tagjait úgy kell
kijelölni, hogy legalább két tagnak jogi szakvizsgával, legalább egy tag-
nak az ügy tárgyával leginkább összefüggő egyetemi vagy főiskolai vég-
zettséggel kell rendelkeznie. Az eljáró tanács elnöke kizárólag jogi szak-
vizsgával rendelkező közbeszerzési biztos lehet. [Kbt. 146. §] 

Jogorvoslati eljárás
A Közbeszerzési Döntőbizottság eljárása kérelemre vagy hivatalból indul.

Az eljárás megindítására irányuló kérelem és a hivatalbóli eljárást kezde-
ményező irat kizárólag írásban  terjeszthető elő. Kérelmet nyújthat be az
ajánlatkérő, az ajánlattevő, közös ajánlattétel esetén bármelyik ajánlattevő, a
részvételre jelentkező, közös részvételi jelentkezés esetén bármelyik részvé-
telre jelentkező vagy az egyéb érdekelt, akinek jogát vagy jogos érdekét az e
törvénybe ütköző tevékenység vagy mulasztás sérti vagy veszélyezteti. Az
ajánlati, ajánlattételi vagy részvételi felhívás, a közbeszerzési dokumen-
tumok, illetve ezek módosításának jogsértő volta miatt kérelmet nyújthat be
a közbeszerzés tárgyával összefüggő tevékenységű kamara vagy érdekkép-
viseleti szervezet is. A kérelem a jogsértésnek a kérelmező tudomására jutá-
sától számított tizenöt napon belül, a közbeszerzési eljárást lezáró jogsértő
döntés esetében pedig a jogsértésnek a kérelmező tudomására jutásától
számított tíz napon belül nyújtható be. [Kbt. 148. §] 

Ideiglenes intézkedések
A Közbeszerzési Döntőbizottság ideiglenes intézkedésként
• a közbeszerzési eljárás felfüggesztését rendeli el;
• felszólítja a közbeszerzési eljárás ajánlatkérőjét, hogy az eljárásba a

kérelmezőt vonja be. A közbeszerzési eljárás felfüggesztése a fel-
hívásban előírt és folyamatban lévő határidőket a felfüggesztés időtar-
tamával meghosszabbítja. [Kbt. 156. §] 

Közbeszerzési Döntőbizottság érdemi határozata
• az alaptalan kérelmet elutasítja;
• a hivatalból indított vagy folytatott eljárásban megállapítja a jogsértés

hiányát;
• megállapítja a jogsértés megtörténtét;
• megállapítja a jogsértés megtörténtét és alkalmazza a jogkövetkezmé-

nyeket;
• meghatározott esetekben a jogsértés megállapítása mellett bírságot

szab ki;
• hivatalból megállapítja a meghatározott jogsértés esetén a szerződés

semmisségét vagy a feltételek fennállása esetén azt, hogy az érintett
szerződés nem semmis;

• megállapítja, hogy a meghatározott jogsértés miatt semmis szerződés
esetén az érvénytelenség jogkövetkezményei alkalmazása körében az
eredeti állapot helyreállítható-e. [Kbt. 165. §] 

Jogorvoslat a Közbeszerzési Döntőbizottság döntése ellen
Ha az Ákr., illetve e törvény alapján a végzés ellen önálló jogorvoslat-

nak van helye, a kereseti kérelmet – ha a Kbt. eltérően nem rendelkezik –
a végzés kézbesítésétől számított nyolc napon belül a Közbeszerzési Dön-
tőbizottsághoz kell benyújtani. A Közbeszerzési Döntőbizottság a kérel-
met az ügy irataival együtt beérkezését követően haladéktalanul továbbít-
ja a bíróságnak. [Kbt. 169. §] 

Közbeszerzési hatóság
A Kbt.-ben meghatározott célok érvényesülésének biztosítása érdeké-

ben Közbeszerzési Hatóság működik, amely csak az Országgyűlésnek
van alárendelve. A Hatóság keretében Tanács és Közbeszerzési Döntőbi-
zottság működik. [Kbt. 179. §] 

Hatóság keretében működő Tanács
A Tanács tizenhét tagból áll. A Tanács tagjai az egyes közérdekű

célokat, az ajánlatkérőket és az ajánlattevőket képviselik. [Kbt. 182. §] 

A Tanács
• megállapítja a Közbeszerzési Döntőbizottság létszámát;
• kinevezi, illetve felmenti a Közbeszerzési Döntőbizottság elnökét,

elnökhelyettesét és a közbeszerzési biztosokat; elbírálja a közbeszer-
zési biztosokkal kapcsolatos összeférhetetlenségi ügyeket;

• a közbeszerzésekért felelős miniszterrel egyeztetve – és adott esetben
az országos gazdasági kamarákkal vagy más szakmai szervezetekkel
együttműködve – a közbeszerzési jogszabályok alkalmazását elősegí-
tendő útmutatót készít a jogorvoslati döntésekből, valamint a közbe-
szerzések ellenőrzésének gyakorlatából levonható tapasztalatok alap-
ján, valamint a közbeszerzésekkel kapcsolatos gyakorlati tudniva-
lókról;

• ellátja a részére törvényben előírt egyéb feladatokat. [Kbt. 183. §] 

Hatóság feladata:
naprakészen vezeti és az EKR-ben közzéteszi a minősített ajánlattevők

Hatóság által létrehozott hivatalos jegyzékét, a gazdasági szereplők köz-
beszerzési eljárás alapján vállalt szerződéses kötelezettségének jogerős
bírósági határozatban megállapított vagy a gazdasági szereplő által nem
vitatott súlyos megszegése esetén a szerződésszegés tényét, leírását, lé-
nyeges jellemzőit – beleértve azt is, ha a szerződésszegés a szerződés fel-
mondásához vagy a szerződéstől való elálláshoz, kártérítés követeléséhez
vagy a szerződés alapján alkalmazható egyéb szankció érvényesítéséhez
vezetett, valamint ha a nyertes ajánlattevőként szerződő fél olyan maga-
tartásával, amelyért felelős, részben vagy egészben a szerződés lehetetle-
nülését okozta. 

Dr. Csanádi Károly
jogász, okl. fővállalkozó,
európai uniós kkv tréner

TTiisszztteelltt áállllaattttaarrttóókk!!

A Dömsöd, Bajcsy-Zs. u. 24. szám alatti rendelőm (bejárat a Bocskai
u. felől, a Horváth-kert mellett!) rendelési ideje: 

hétfő, szerda, péntek: 18.00–19.00, kedd, csütörtök: 8.00–9.00, szom-
bat: 8.00–10.00.

– Betegellátás, – Védőoltások beadása, – Mikrochip beültetés, állatútle-
vél kiállítása, – Lágysebészeti műtétek (ivartalanítás, daganat-eltávo-
lítás, baleseti sebek stb.), – Ultrahangos fogkőeltávolítás, – Állatgyógy-
szerek, állatgyógyászati készítmények.

dr. Siket Péter tel.: 06-30-9963-668
(Rendelési időn kívüli betegellátás a fenti számon történő egyezte-
téssel!)
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Kérjük, támogassák munkánkat továbbra is, köszönjük!!!!!
Dömsödi Tűzoltó Egyesület 2344 Dömsöd, Petőfi tér 6.
Adószám:18688320-1-13 
Számlaszám: 51700272-10903818-00000000 MBH Bank
Személyes támogatás esetén kérem, keressenek a 06-20-232-7042

telefonszámon.
Cégek támogatást is várjuk, az ő esetükben igazolást kiállítunk a

támogatásról, hogy azt később adózásukban fel tudják tüntetni!

Beavatkozásaink:

54. esemény műszaki mentés:
A július 10-én este érkező hidegfront nem csak esővel, hanem több

nagyobb széllökéssel is járt. Egységünket és a ráckevei kollegákat riasz-
tották is a  Középső-Dunapartra, ahol több nagyobb méretű fa kidőlt, az
utat elzárta és a villamoshálózatot is megrongálta. Az egységek motoros
fűrésszel a kidőlt fát eltávolították, az Elmű pedig a kidőlt fa villanyosz-
lopról a kábeleket levágta. Szerencsére a kiszakaszolás és a hálózat sérü-
lése miatt az ott lakók nem maradtak áram nélkül. 

Tömeges esemény műszaki mentés: 
Július 13-án ismét egy markáns hidegfront okozott több káresetet, ezen

a napon 6 esetben lettünk riasztva az erős szél okozta károk miatt. 
Az első riasztást 07 óra 56 perckor kaptuk a Délegyháza – Dunavarsá-

nyi önkéntes kollegákkal közösen az 51-es főút 36-os km-hez fakidőlés-
hez. Ide azért lettünk mi és Délegy riasztva, mert a ráckevei és a sziget-
szentmiklósi kollegák is káreseteknél dolgoztak. 

Kiérkezésünk előtt a rendőr kollegák a kidőlt fát az útról lehúzták. Egy-
ségünk egy motoros fűrésszel a fát összedarabolta, az úttestet pedig letisz-
tította a további balesetek elkerülése végett. 

Innen vonultunk vissza Dömsödre, ahol szintén leszakadt faágak, ki-
dőlt fák okoztak útzárat és zárlatot a villamoshálózatban. A dömsödi 5
káresetet önállóan számoltuk fel személyi sérülés és károkozás nélkül.

61. esemény műszaki mentés:
Éppen hogy végeztünk a favágásokkal 13-án késő délután, már hajnal-

ban kaptuk a riasztást közúti balesethez. 
Július 14-én 01:52-kor Dömsöd Kossuth Lajos utcában műszaki men-

tés, közlekedési baleset. Egy kisteherautó villanyoszlopnak ütközött, az
oszlop eltörött. A gépkocsit áramtalanítottuk. A helyszínt le kellett zárni a
megrongálódott villanyoszlop miatt egészen másnap délutánig, amíg az
Elmű el nem végezte a szükséges oszlopcserét.

62. esemény műszaki mentés:
14-én hajnalban éppen hogy egységünk bevonult a balesettől, máris

újabb esethez vonulhatott. 06:45-kor kaptuk a riasztást: Dömsöd, Wes-
selényi utca – Tassi út kereszteződésénél műszaki mentésben, ajtónyitás-
hoz kérték a segítséget a rendőrség munkatársai. 

63. esemény műszaki mentés:
16-án nem sokkal 11 óra előtt kaptunk jelzést Dömsöd 51-es út 48 km

közúti balesethez. A jelzett helyen egy Nissan Leaf szalagkorlátnak ütkö-
zött, a jobb első futómű sérült. 

A sérülés miatt a gyújtás levétele után sem szűnt meg az elektromos
hajtás, így a kitört kerék helyén a féltengelycsonk tovább hajtott. 

A gépkocsi áramtalanítása miatt kérték elsősorban a segítségünket. 
Köszönjük a Pest Vármegyei Művelet Irányításnak, hogy a rádión ke-

resztül konzultálva az ügyeleten lévő dokumentációból kikeresték a biz-
tonsági megszakító pontos helyét, ezzel is felgyorsítva a beavatkozást.

Ilyen applikációval mi is rendelkezünk, amit most is használtunk, így
gond nélkül megtaláltuk az áramtalanítót, és el is végeztük az akkupakk

leválasztását a hajtásról. Így a saját appal és a rádión történt egyeztetéssel
már kiérkezés előtt megvolt, mit és hol kell elvégeznünk.

Miért is fontos ez? 
Azért, mert az elektromos és hibrid gépkocsikban nem csak egy akku-

mulátor van a motortérben, hanem egy nagyobb, több száz kilós akku-
pakkal is rendelkeznek ezek az autók.      

Csak speciálisan erre az esetre kialakított biztonsági kapcsoló használa-
tával lehet az akkupakkot leválasztani, és hogy ez ne legyen nagyon egy-
szerű, a biztonsági kapcsoló az utastérben a padlólemezbe van beépítve és
elburkolva, így azt ott meg kell keresni és a lemez ajtaját le kell szerelni.

Személyi sérülés nem történt!

64. esemény tűzeset:
17 óra 50 perckor kaptunk riasztást Apajra, ahol egy hibás elektromos

vezeték okozott tüzet.     
A tűz egy trafóház mellett égett kb. 1000 négyzetméteren. Az ott dolgo-

zók a tűz oltását kiérkezésünkig már kettő lajtos kocsival megkezdték. 
Egységünk 2 gyorsbeavatkozó sugár segítségével végezte el a végleges

oltást a területen.
A kunszentmiklósi kollegák kiérkezésével a területet közösen átvizs-

gáltuk, és a szükséges adat-felvételezés is megtörtént.

65. esemény műszaki mentés:
18-án 18:04-kor kaptuk a riasztást Dömsöd Védgátsorra műszaki men-

tésre, ajtónyitáshoz kértek segítséget.
Jelzett helyre egységünk érkezett ki elsőként. Az ingatlanba roncsolás-

sal tudtunk behatolni, mert az ajtókat tetőlécekkel, deszkákkal beszögel-
ték. Kettő ajtót kellett feltörnünk, hogy bejuthassunk a személyhez, aki
önmaga ellen fordult, és gyógyszerekkel akart véget vetni az életének. Az
illetőt az ingatlanból kihoztuk, egyesületünk tagja, aki a mentőknél dolgo-
zik, a helyszínen volt és elkezdte a személy ellátását, majd a kiérkező
ráckevei mentő kollégáknak átadtuk, akik őt elszállították.

66. esemény tűzeset:
19-én 18:55-kor érkezett a következő riasztás Dömsöd Csalogány utcá-

ba tűzeset miatt. A bejelentő elmondta, hogy egy ház ég, nem tudja, van-
nak-e a házban, mert messziről látja. Jelzett helyen egy kb. 50 m2-es, köny-
nyűszerkezetes, lemezfedéses lakóház tetőszerkezete égett. 

A Vízszállítók mellett az egységek felszívásos táplálást is alkalmaztak,
három „C” sugárral és egy „H” sugárral avatkoztak be. Az épületből 3 db
11,5 kg-os PB palackot hoztunk ki, a palackok a tűzzel nem érintettek. 

Személyi sérülés nem történt. 

67. esemény műszaki mentés:
20-án 17:39-kor Szép utcába vízeltávolítás miatt vonultunk. A bejelen-

tő elmondta, hogy a pincéjükben kb. 60-80 cm víz áll, elektromos dolgok
vannak lent. Az áramtalanítást elvégezték.

Jelzett helyen kb. 20-25 m2 pincében 60-80 cm magasságban állt a víz.
Az egységek a víz eltávolítását motoros szivattyúval – szomszédos üres
telekre – elvégezték. A víz egy a pincében levő fúrt kút hidrofor szivattyú
nyomóágának meghibásodása miatt halmozódott fel a helyiségben.

68. esemény tűzeset:
Apajpusztára kaptunk jelzést tűzesethez. A jelzett helyen egy kiste-

hergépjármű gyulladt ki. A kiérkező egységek a tüzet 3 gyorsbevatkozó
sugárral eloltották, a gépkocsi rakterét feszítővágó segítségével felnyitot-
ták. Az oltás végén a gépjárművet még hőkamerával átvizsgálták.  

Személyi sérülés nem történt!

69. esemény tűzeset:
Apajon a bejelentő nagy tüzet lát egy udvarban. A helyszínre a kun-

Dömsödi Tûzoltó Egyesület
2344 Dömsöd, Petőfi tér 6. • Fax: 06-24-435-363 • E-mail: domsodote@gmail.com 

Július hónapban történtek
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szentmiklósi kollegákkal közösen vonultunk. A kiérkező egységek a tüzet
egy gyorsbeavatkozó és kézi szerszámok segítségével eloltották.

F O R D   T R A N Z I T
Nem kis feladat volt főleg az anyagi oldalát tekintve, hogy egyáltalán

megvehessük a Tranzitot. (8000 euroba került)
De sikerült!
Nem kis feladat volt, hogy kicsi költségvetésünkből minél előbb meg-

történjen a honosítása, kapjon műszaki vizsgát, legyen rendszáma és köte-
lező felelősségbiztosítása (az egész 400.000 Ft-ba került).

De sikerült!
Nem kis feladat volt, hogy a szer málhaterét az itthoni előírásoknak

megfelelően és a mi eszközeink befogadására alkalmassá tegyük.
De sikerült!
Így boldogan írhatom, hogy a Dömsöd Öte Pálya (könnyű műszaki

mentő szer/pálya kategóriába tartozik) elkészült, a már meglévő eszköze-
inkkel felszerelt és vonulóképes.

Ami még hiányzik róla: 4 tagból álló dugólétra, gyűjtő, állványcső,
mentőkötél. Ezek is hamarosan beszerzésre kerülhetnek a sikeresen bea-
dott és nyertesnek elbírált BM OKF pályázatunk terhére mindösszesen
733.000 forint összegben.

Amilyen gyorsan összegyűlt a javításra, karbantartásra az összeg, szin-
te olyan gyorsan el is készült a defibrillátorunk! 

Nagyon szépen köszönjük mindenkinek, aki támogatott ebben minket!
Ha szükséges, a Fordban is van egy ilyen életmentő eszköz, és egy jól

felszerelt elsősegély táska is. 
Reméljük, sose lesz rá szükség, de ha mégis, akkor ezeket a dolgokat is

tudjuk használni segítségnyújtásra vagy akár életmentésre, ahogy már az
elmúlt években erre volt is több példa.

Tisztelettel kérünk mindenkit, hogy ha bejelentést tesz, azt minden
esetben a 112-es vagy a 105-ös számon tegye meg legelőször.

A késlekedés nagy kárt okozhat vagy akár emberi életbe is kerülhet!
Ha baj van! 112 vagy 105
Segítsen, hogy segíthessünk a bajban! Segítse önkéntes munkánkat!
Adjon esélyt önmagának és családjának!
A kedvezményezett adószáma: 18688320-1-13
A kedvezményezett neve: DÖMSÖDI TŰZOLTÓ EGYESÜLET
Egyesület számlaszáma: 51700272 - 10903818 - 00000000
További információk és képek a weboldalunkon, a www.domsodi-

tuzolto-egyesulet.webnode.hu-n vagy a Facebook-on találhatóak.
Pongrácz József parancsnok
Dömsödi Tűzoltó Egyesület

domsodote@gmail.com
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PETÕFI 2200 •• PPETÕFI 2200 •• PPETÕFI 2200PETÕFI 2200 •• PPETÕFI 2200 •• PPETÕFI 2200

Az előző évi sikerre és érdeklődésre tekintet-
tel 2023-ban szeretném megismételni azt a prog-
ramot, amely mindannyiunk egészségét szol-
gálja. Történtek változások a fenntartó intézmény
tekintetében, ezért némi kutakodásra és tájéko-
zódásra volt szükségem ahhoz, hogy ezt a lehe-
tőséget újból megteremthessük Dömsödön.

Egyeztetéseket kezdeményeztem az Orszá-
gos Kórházi Főigazgatóság segítőkész vezetői-
vel és munkatársaival, amely eredményeképpen
szerződéses keretek között sikeresen megegyez-
tünk a program tartalmában és dátumában.

Dömsödre most ősszel is érkezik a Szűrőbusz!
Erre nagy szükség van, mert sajnos nem ja-

vult a helyzet, sokan vannak, akik anyagi vagy
egészségügyi állapotuk miatt nehezen tudnak
hasonló szűrővizsgálatokra eljutni, miközben e
vizsgálatok a prevenció során komoly jelentő-
séggel bírnak. Polgármester úr és a Település
Karbantartási Csoport segítségét kértem a tech-
nikai háttér biztosításában, amelyet ezúton is
nagyon köszönök!

Az előzetes egyeztetések alapján a Dömsödi
Egészségnapra 2023. szeptember 22-én pén-
teken, 09:00-17:00 óráig kerül sor a Dr. Szé-
kely Zsigmond Egészségügyi Központ par-
kolójában, ahol az alábbi mérések, lehetőségek
és szűrések lesznek elérhetők:
– az általános állapotfelmérés keretein belül:

• testösszetétel-,
• vércukor-,
• és vérnyomásmérés;

– különböző szakemberekhez fordulhatunk
szakmai segítségért:

• dietetikus,
• pszichológus,
• gyógytornász;

– két nagy jelentőséggel bíró szűrés lesz elérhető:
• szájüregi szűrés,
• méhnyak szűrés.

Rendelési idő után remélhetőleg „hazai” há-
ziorvosi támogatás erősítheti az együttműködést.

Az egészségünkért tett megelőző lépések
érdekében szeretettel várjuk Önöket!

Tisztelettel:                            Katona Krisztián
képviselő 

Kedves Dömsödi és Dabi Lakostársaim!

Irodalmi teadélután
Augusztus 26-án szombaton 17 órai kezdettel 

a Petrovics-féle házban Dienes Andrásról tart előadást 

Szűcs Gábor irodalomtörténész.

Minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk!
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Az utóbbi időben egyre több Vinted (webáru-
ház, online piactér) felhasználót vertek át csa-
lók, akik megszerezve bankkártyáik adatait je-
lentős összeggel károsították a sértetteket.

Hogy történik a csalás? 
A felhasználó kap egy hivatalosnak tűnő e-

mailt a vinted.hu oldaltól, amelyet már a csalók
generáltak.  Ebben az e-mailben megadnak egy
linket, ami rövid ideig érhető el. A linken egy
hivatalosnak tűnő oldal jelenik meg, ahol a
fizetési módot kell kiválasztani. Az e-mailben
részletes lépések vannak megjelölve, utánozva
a Vinted logóját, betűtípusát és az egész dizájnt.
Az oldalon ki kell választani a bankot és megad-
ni a bankkártya adatait. Innen a valódi bank tö-

kéletesen klónozott bejelentkező oldala jelenik
meg, ahová a felhasználónak be kell jelentkez-
nie. Itt a felhasználótól elkérik a bejelentkező
adatokat, beíratják vele a banktól kapott beje-
lentkező SMS kódokat. A csalók innentől már
átveszik a felhasználó bankszámlája feletti ren-
delkezési jogot, és a felhasználó bankszámlá-
járól pénzt emelnek le, akár a rendelkezésre álló
teljes összeget.    

Amennyiben valahol megadta a bankkártya
adatait (pl. egy rosszindulatú e-mailen keresz-
tül, egy Vinteden küldött üzenetben vagy egy
Vinteden történt üzenetváltást követően SMS-
ben) és pénzt tulajdonítottak el a bankszámlá-
járól, akkor tegye a következőket:

• Azonnal értesítse a rendőrséget és magya-
rázza el, hol, mikor és mi történt!

• Korlátozza a netbank szolgáltatásokat a
bankja által meghatározott adathalász meg-
keresések kezelésére vonatkozó instrukciók
alapján!

• Tiltsa le azt a bankkártyáját, amelyiknek
megadta az adatait!

• Ha tudja, vegye fel a kapcsolatot a bank-
számláját megterhelő (kedvezményezett) bank-
kal! Lehet, hogy ők is tudnak segíteni.

Továbbítsa a rosszindulatú e-mailt a Vinted-
nek a phishing@vinted.com címre, valamint
hívja fel ismerősei figyelmét erre a csalásra!

A betörők a családi házakat, sorházakat ré-
szesítik előnyben. Kevésbé vonzóak a lakótele-
pi lakások, de a 4. emelet felett már nő a veszély,
mivel minél magasabban van, annál kisebb a la-
kók mozgása. A betörő számára elsődleges, hogy
ne legyen otthon senki, ne legyenek szemtanúk.
Az értékes zsákmány megszerzésének reménye
mellett nagyon fontos szempont a könnyű beju-
tás és menekülés is!

Az elkövetőnél további mérlegelés az, hogy
van-e kamera felszerelve, van-e kutya a lakás-
ban. A profi betörők általában 1-2 perc alatt,
szinte hangtalanul hatolnak be egy olyan lakó-
ingatlanba, ahol a tulajdonos nem megfelelő mó-
don gondoskodott a biztonságról. A behatolók
gyakran udvarokon, hátsó ajtókon át, jellemző-
en garázsokon keresztül jutnak be az épületbe.
A leggyengébb pontot keresik meg, akár legyen
az egy kisméretű ablak, régi zárral ellátott ajtó. 

Ne feledje: kellő elővigyázatossággal renge-
teg kellemetlenség és kár előzhető meg!

A nyílászárók képezik a behatolási pontok
meghatározó hányadát, ezért szükséges az első
és hátsó ajtók, ablakok megerősítése! 

Az ajtólap, ajtótok, pánt, zárszerkezet meg-
erősítése acéllemezzel, fémrács szerkezet kiala-
kításával lehetséges. Az ajtó befeszítés ellen ha-
tékony védekezés a hevederzár, amennyiben az
megfelelően van kialakítva, lehetőleg falba zá-
ródik és jó minőségű a zárszerkezet. 

Fontos szempont, hogy az ajtó több ponton
záródjon!

Az ablakra szerelt törésvédelmi fólia láthatat-
lan védelmet biztosít. A biztonságot nagymér-
tékben fokozza az elektronikus jelző-riasztó be-
rendezés kiépítése. Fontos, hogy ha kamera-
rendszert szereltet fel, akkor folyamatosan elle-
nőrizze és tartsa karban a rendszert. Az elkövető
azonosításában, elfogásában nagyon fontos
szerepe van!

Fontos megemlíteni, hogy az okostelefonok,
közösségi oldalak terjedésével olyan újabb ve-
szélyek is leselkednek a gyanútlan internetező-

re, amelyek korábban nem voltak jellemzőek. A
betörők naprakész információkat kaphatnak
azon közösségi oldal felhasználóitól, akik valós
idejű (úgynevezett real time) megosztásokkal
tudatják a nagyvilággal, hogy hol tartózkodnak
(nyaralás, kirándulás), vagyis hosszabb ideig
üres a házuk, lakásuk. A lakóingatlanról készí-
tett fotók pontos képet adnak az adott személy
vagyoni helyzetéről is.

Ha elmegy otthonról:    
– zárja be az ajtókat, ablakokat, kapukat!
– kérje meg rokonát, barátját, megbízható

szomszédját lakása, lakóháza ellenőrzésére!
– hosszabb távollét esetén gondoskodjon a

postaláda ürítéséről!
– kérje meg szomszédját, hogy figyeljen a

gyanús körülményekre, személyekre!
Figyeljen a szomszédjaira és a lakókörnyeze-

tébe látogató idegenekre is! Egy esetlegesen be-
következő bűncselekmény felderítésében na-
gyon fontos, hogy mit látott, hallott. Minél több
információt, adatot (pl.: ruházat, testmagasság,
pontos időpont, rendszám vagy rendszámtö-
redék) tud megjegyezni, annál nagyobb az esély
a további bűncselekmény megelőzésére és az
elkövető felderítésére! 

Értesítse a lakókö-
zösséget, hogy minél
többen figyelhessenek,
hisz több szem többet
lát!  

Haladéktalanul érte-
sítse a rendőrséget a
107 vagy 112 ingyenes
segélyhívószámokon!

Internetes csalók vadászmezõjévé vált a Vinted.hu

A betörõk nem nyaralnak!

(Kép: Internet)

(Kép: Internet)
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Kajdácsi Imre a Magyar Serdülő Válogatottban 1991-ben Kajdácsi Imre 2010-ben a Pest Megyei
Kupa döntőn

Két fotó Kajdácsi Imre júliusban megjelent interjújához:

Megkezdõdik a Pest megyei III. osztályú 
labdarúgó bajnokság

Az első mérkőzést a Dömsöd SE Peregen játssza augusztus 26-án 17 órakor. A következő mérkőzés Dömsödön lesz szeptember 2-án 16:30-kor.
A szurkolók jelenléte is szükséges a csapat jó szerepléséhez. Ezért a Dömsödi SE vezetése és játékosai mindenkit szeretettel várnak a mér-

kőzésekre. Hajrá Dömsöd! Varsányi Antal
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Dömsödi
Tűzoltó

Egyesület:
Ha baj van, segítünk!

112 vagy 105 segélykérő számok

domsodote@gmail.com

Felelős szerkesztő: Vass Ilona Györgyi
Felelős kiadó: Dömsöd Nagyközségi 

Önkormányzat, Dr. Bencze Zoltán jegyző
Szerkesztôség címe: 2344 Dömsöd, Petôfi tér 6.

ISSN: 2060-2820
e-mail: domsodihirnok@freemail.hu

Lapzárta: augusztus 25.

Kérjük a lapzárta pontos betartását, azon túl be-
érkező anyagokat, illetve a pdf formátumban kül-
dött cikkeket nem áll módunkban megjelentetni!

Várható megjelenés: szeptember első fele

Az írások és fotók elfogadása nem jelenti azok
feltétlen megjelentetését!

Rovatvezetők és az újság megjelenésében
közreműködők:

Bencze István, Borbély Bernadett, Bucsiné Mózes
Henrietta, Budai Szilvia, dr. Csanádi Károly, 

Földvári Attila, Katona Krisztián, Köntös Ágnes,
Orbánné Kiss Judit, Pongrácz József, 

Szabó Andrea, Szabó Péter, Varga Gézáné,
Vargáné Gábor Katalin, Varsányi Antal.

Készült 500 példányban. 

Az újság Dömsöd Nagyközségi Önkormányzat 
támogatásával jelenik meg.

Tördelés: Budai Szilvia 
Nyomda: Alto Nyomda Kft.

8000 Székesfehérvár, Irányi Dániel u. 6.

Háziorvosi rendelés
I. körzet: Dr. Szőnyi Alíz 
Dömsöd, Zrínyi u. 8/b
Tel.: 06-20/485-6060, 06-24-435-103
Rendel: hétfő, szerda: 13.00-17.00 óráig
kedd, csütörtök, péntek: 7.30-11.00 óráig

II. körzet 
Dr. Székely Zsigmond Egészségügyi Központ
Dömsöd, Szabadság u. 46.
Új, hivható telefonszám: 06-20628-9447
Az orvosi ellátással kapcsolatos változá-
sokról az egészségügyi központ infor-
mációs tábláján, illetőleg Dömsöd Nagy-
község honlapján (www.domsod.hu) tá-
jékozódhatnak.

III. körzet
Dr. Székely Zsigmond Egészségügyi Központ
Dömsöd, Szabadság u. 46. 
Tel.: 06-20-550-0364
Az orvosi ellátással kapcsolatos változá-
sokról az egészségügyi központ infor-
mációs tábláján, illetőleg Dömsöd Nagy-
község honlapján (www.domsod.hu) tá-
jékozódhatnak.
A szabadságok, helyettesítések a rendelők-
ben kifüggesztve találhatók.

Gyermekorvosi rendelés 2022. január 3-tól
Dr. Székely Zsigmond Egészségügyi Központ
Dömsöd, Szabadság út 46.
Új telefonszám!
Tel.: 06-20-259-9647
e-mail: gyerekorvos@domsod.hu
Dr. Dékány György gyermekorvos
Rendelési idő:
Hétfő: 14.00–17.00
Kedd: 8.00–11.00
Szerda: 14.00–17.00
Csütörtök: 14.00–17.00
Péntek: 8.00–11.00
Tanácsadás: szerda 12.00–14.00

Fogorvosi rendelés: Dr. Stiller Zsolt 
Dr. Székely Zsigmond Egészségügyi Központ
Dömsöd, Szabadság u. 42.
Tel.: 06-20-369-6408
Rendelési idő: Hétfő: 08.00–13.00
Kedd: 8.00–13.00 és 13.00–18.00
Szerda: iskolafogászat
Csütörtök: (sürgősségi ellátás esetén dr. Er-
dey Katalin Dunaharaszti, Damjanich u. 32.
tel.: 06-24-260-002)
Péntek: 8.00–13.00

A Magyar Korona Gyógy-
szertár nyitva tartása:

Hétfőtől péntekig: 8.00 – 18.00 
Szombaton: 8.00 – 12.00

Vasárnap: ZÁRVA
Tel.: 06-24-519-720

Születtek:
Kiss Sándor Béla – Lajos Diána

SÁNDOR BENETT
Gábor Attila – Suhajda Barbara

ATTILA

Házasságot kötöttek:
Szász Ágnes – Bálint Miklós

Kola Ágnes – Tollasi Pál
Varga Anikó – Kristóf József

Farkas Mária Krisztina – Dudás Béla

Elhunytak:
Rupa László 57 éves

Cser József 73 éves

Gulyás Sándor 74 éves

Horváth Sándorné Pucsenics Ilona 78 éves

Ambruska Imréné Czaniga Eszter 85 éves

Horváth Györgyné Farkas Éva 85 éves

Béres Mihály Tibor 85 éves

Dobos Lászlóné Feigl Irén 86 éves

Az anyakönyvi hírekben megjelenő elhuny-
tak adatai olyan időrendben kerülnek közlés-
re, ahogyan az elhalálozás helyszínéről be-
érkeznek hivatalunkhoz a dokumentumok.

Anyakönyvi hírek

HA BBAJ VVAN:HA BBAJ VVAN:
defibrillátor elérhetősége 
a Sion Security számán:
06-70-634-5434

Háziorvosi ügyelet
(Morrow Medical Zrt.)

Ügyeleti idő: hétfőtől–csütörtökig: 
17.00–07.00 óráig; péntek: 12.00–07.00 óráig, 

hétvége és ünnepnap: 07.00–07.00 óráig.

Ügyelet helye: Ráckeve, Szent István tér 5.
(Rendelőintézettel szemben) 

Ügyelet telefonszáma: 06/24-385-342

Polgár õrök elérhetõsége
Észrevételeiket, bejelentéseiket az alábbi

telefonszámon tehetik meg: 
Klszák Tamás elnök: 06-70-453-0743

Tisztelt Lakosaink!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a rendőrség

segélyhívó száma a 112-es központi szám.

8 fiókos Whirlpool
mélyhûtõ eladó.

Telefon: 06-70/331-2231

KútfúrásKútfúrás
110-es csatornacsővel –

garanciával. 

06-30-964-0485
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Megemlékezés
A Magyarországi Református Egyház törvénye szerint 6 évente fő-

gondnok- és presbiterválasztást kell tartani a gyülekezetekben. Így lesz ez
a Dömsöd-Nagytemplomi Református Egyházközségben is 2023 novem-
berében. A mögöttünk levő ciklusban Isten akaratát elfogadva 7 presbiter
testvérünktől kellett elbúcsúznunk.

Az alábbi rövid írásokban megemlékezünk róluk, és megköszönjük
Istennek életüket és szolgálatukat, amit Isten dicsőségére és gyülekeze-
tünk épülésére végeztek a nekik rendelt időben.

Tóth István (Dömsöd, 1936. november 24. –
2019. október 5.) gyülekezetünknek előbb presbitere,
majd 2007-2019 között gondnoka volt. Csendes és
alázatos szívvel szolgálta Istent és az ő népét egészen
haláláig.  

Temetésén ezzel az Igével búcsúztunk tőle, amely-
ben össze lehet foglalni egész életútját: „Mert én nem-
sokára feláldoztatom, és elérkezett az én elköltözé-
sem ideje. Ama nemes harcot megharcoltam, futáso-
mat elvégeztem, a hitet megtartottam, végzetre eltétetett nekem az igaz-
ság koronája.” (2 Tim 4,6-8)

Pista bácsi mindössze 8 éves volt, öccse pedig 6, mikor 1944 őszén
Dömsöd bombázásakor szüleiket egy napon veszítették el. A két árvát a
nagyszülők nevelték fel. Pista bácsi végtelen embersége, szelídsége, sze-
rénysége, szorgalma éppen ebben gyökerezett. Az Aranykalász, majd a
Dózsa MGTSZ-ben mérlegképes könyvelő és főkönyvelő-helyettes mun-
kakörben dolgozott. Emellett otthon háztáji gazdálkodást végzett. Gyer-
mekeit, unokáit, majd dédunokáit nagy türelemmel és szeretettel vette
körül, örömmel várta látogatásukat. Társadalmi szerepvállalásai közül a
Dömsödi Hírnök népszerű rovatvezetőjeként ismerhettük. A Banya Klub
működésében is részt vett, valamint kimagasló tevékenységgel bíró, jelen-
tős tagja volt a Dömsödi Református Egyház életének.

Orosz Sándor (Dömsöd, 1940. február 4. – 2021.
június 25.) 16 évig presbiterként, rövid ideig gond-
nokként is szolgált gyülekezetünkben. Megtapasztal-
ta Isten hordozó és bűnbocsátó kegyelmét. Szervező-
készsége továbblendítette az egyházközség életét. 

Az alábbi Igékkel búcsúztunk tőle: „Ezek által
kaptuk meg azokat az ígéreteket, amelyek nekünk
drágák, sőt a legnagyobbak.” (2 Pét 1,4), és „Ha
elenyészik is testem és szívem, szívemnek kőszik-
lája és örökségem te maradsz, Istenem, örökké!” (Zsolt 73,26).

Szerető családapaként gyermekei, unokái nevelésében, előmenetelében
vállalt jelentős szerepet. Vallásos gyökerekkel rendelkező, hitéhez és nem-
zetéhez hűséges apa és nagyapa volt. Mérnöki végzettségének, találékony
és kreatív érdeklődésének köszönhetően olyan munkát hagyott reánk,
melyet napjainkban is jóérzéssel használhatunk. Mérnöki precizitással
tárta fel a dömsödi református temető parcelláit. Az általa lejegyzetelt
sírkert útjai, sírjai, tereptárgyai teljes pontossággal adnak támpontot a
temető rendezéséhez, működtetéséhez.

Balassa József (Dömsöd, 1935. augusztus 26. –
2022. április 17.) presbiterként és 6 évig gondnok-
ként szolgált gyülekezetünkben, amíg egészsége en-
gedte. Sok elhunyt testvérnek adtuk meg együtt a
végtisztességet. Türelemmel hordozta a testi gyenge-
sége idejét otthonában, felesége gondoskodó szerete-
tével körülvéve.

Temetésén ez az Ige vígasztalt minket: „Én va-
gyok az Alfa és az Ómega, így szól az Úr Isten, aki van, és aki volt, és aki
eljövendő: a Mindenható.” (Jelenések 1,8)

Józsi bácsiról, mint szerető és gondoskodó családfőről, szerető apáról
és házastársról beszélhetünk. Aktív munkavállalóként kamionsofőri mun-
kakört látott el. Rendezett körülményei, hite segítette őt életének nehéz
időszakaiban.

id. Nagy Mihály (Dömsöd, 1928. október 15. –
2022. július 21.) Isten hívását elfogadva 20 évig volt
presbiter. Minden vasárnap ott volt az istentiszteleten,
példát mutatva mindnyájunknak. Mint a presbitérium
legidősebb tagjától búcsúztunk tőle ezzel az Igével:
„Még nem látják a napfényt, bár az ragyog a fellegek
mögött, de szél támad, és kitisztul. Észak felől arany-
ló szél támad, Isten körül félelmetes ragyogás.” (Jób
37,21-22)

Misi bácsi csendes kedvességgel fordult mind a korosabb, mind pedig a
fiatalabb generációkhoz. Szolíd, rendezett megjelenése biztonságot, nyu-
galmat sugárzott. Családi hátterében szerető felesége, fia, unokái és déd-
unokái álltak. Aktívan vett részt a gyülekezeti életben, sokszor fiatalokat
megszégyenítő fáradhatatlan kitartással segédkezett a temető rendezé-
sében is.

Marton György (Magyarszovát, Erdély 1951.
július 5. – 2022. szeptember 9.). Isten ide vezette az ő
útját Dömsödre és gyülekezetünkbe. 2006-tól 16 évig
volt mindig szolgálatkész presbiter. Amíg betegsége
nem akadályozta, állandó résztvevője volt a gyüleke-
zeti alkalmaknak. Hirtelen szólította ki őt az Úr kö-
zülünk.

Isten az alábbi Igével vigasztalt minket: „De én
mindig veled leszek, mert te fogod jobb kezemet. Ta-
nácsoddal vezetsz engem, és végül dicsőségedbe fogadsz. Nincs senkim
rajtad kívül a mennyben, a földön sem gyönyörködöm másban.” (Zsolt
73,23-25)

Gyuri bácsi gyülekezetünk aktív tagja volt. Érdeklődő, közvetlen és se-
gítőkész hozzáállása révén sok ismeretségre tett szert. Önzetlensége, nyílt-
sága sokunk számára okozott kellemes és kedves meglepetéseket. A döm-
södi gyülekezet lelkipásztoraihoz, a gyülekezet tagjaihoz, a szomszédok-
hoz és ismerősökhöz, valamint a távolban maradt családhoz nagyon ra-
gaszkodott.

Karaszi Gáborné sz. Rab Sarolta Emília (Döm-
söd, 1939. január 27. – 2022. szeptember 26.) az
egyik legszorgalmasabb asszony volt a községben,
aki mindig megszentelte az Úr napját a vasárnapi
istentiszteleteken. Igaz rá a mondás: „Orando et labo-
rando”, azaz imádkozzál és dolgozzál. Igy szolgált
közöttünk 20 éven át presbiterként.

A temetésén Isten ezzel az Igével erősített minket:
„Mert aki alkotott, az a férjed, akinek Seregek Ura a neve, és aki megvál-
tott, az Izráel Szentje, akit az egész föld Istenének hívnak.” (Ézsaiás 54,5)

Sárika néni családjában is, a hétköznapi életben és az egyházi életben
is mindig nagy szorgalommal végezte a reá bízott és a maga által felvál-
lalt feladatokat. Mindig igyekezett elfoglalni magát, hiszen a ház körül, a
kertben és bizony a gyülekezetben is akadt munka bőven. Megroppant
egészségi állapotában is igyekezett tartani a megszokott rendet. Az ige-
hirdetések rendszeres hallgatója volt Ő.

Béres Mihály (Gyoma, 1938. október 16. – 2023. június 7.). Az Úr
kiválasztott eszköze volt, aki betöltötte küldetését munkájában, és 26 éven
át presbiterként gyülekezetünkben, szó szerint haláláig. Pünkösdkor, már
a súlyos betegség terhét hordozva, de még együtt úrvacsoráztunk. Tíz
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nappal később megkapta a hazahívó szót. Élő hittel hor-
dozta terheit, és nem adta fel a nemes harcot. Hűséges
maradt mindhalálig Istenhez és gyülekezetünkhöz.

Isten vigasztaló és reménységet adó Igéje a bú-
csúzáskor így szólt hozzánk: „Légy hű mindhalálig,
és neked adom az élet koronáját.” (Jelenések 2,10/b)

Misi bácsi kedvességével, intelligenciájával, a kö-
zösség és az embertársai iránti tisztelettel emelkedett
ki közülünk. Életének tragédiáit a Teremtő gondjaira

helyezte. Tette a dolgát, segített, ahol szükség volt reá. Gyülekezetünk
állandó, megbízható tagja volt Ő.

Presbitertársaink, gondnokaink legjobb tudásuk szerint látták el fela-
dataikat a gyülekezetben, az általuk választott közösségekben és család-
jaikban. Távozásukkal egyre nagyobb az az űr, melyet itt hagytak. Vajon
pótolható-e mindaz a szorgalom, jóság, segítőkészség, áldozatvállalás,
amit képviseltek? 

Mindenkor hálás emlékezéssel gondolunk rájuk, és most is megkö-
szönjük Istennek, hogy együtt szolgálhattuk Őt és az Ő gyülekezetét. 

Szabó Péter lelkipásztor
Vass Ilona presbiter

Dömsöd-Nagytemplomi 
Református 
Egyházközség
2344 Dömsöd, Petőfi tér 7.
Tel.: 06-24-434-477
E-mail: domsodnagytemp-
lom.ref@gmail.com
Elindult honlapunk, melyen
aktuális hírek, információk
érhetők el:
www.domsodnagytemp-
lom.hu
Hivatali idő: Hétfő: 9-12 óra,
Csütörtök: 9-12 óra
Istentisztelet:
Vasárnap 10 óra
Lelkipásztor: Szabó Péter
Beosztott lelkész:
Szabóné Lévai Csilla

Dömsöd-Dabi Református
Egyházközség
2344 Dömsöd, 
Szabadság u. 70.
Tel.: 06-24-955-716
E-mail: 
domsoddab.ref@gmail.com
Hivatali idő: Szerda: 15-17 óra,
Csütörtök: 9-11 óra
Istentisztelet:
Vasárnap 9 óra
Lelkipásztor:
Balogh László Levente

Római Katolikus 
Plébánia
2344 Dömsöd, 
Szabadság u. 83.
Tel.: 06-24-513-031

Hivatali idő:
Hétfő: 9-11 óra
Szerda: 9-11 óra
Péntek: 9-11 óra

Szentmise:
Vasárnap 9 órakor
Plébános:
Nemeskürti Ferenc
Változásokkal kapcsola-
tosan a plébánián érdek-
lődjenek.

Baptista Gyülekezet
2344 Dömsöd, 
Szabadság u. 125.
Tel.: 06-20-886-0845

Istentisztelet:
Vasárnap 9 óra

17 óra

Kapcsolattartó lelkipásztor:
Dr. Almási Mihály
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Falugazdász ügyfélfogadás
2022. november 11-tõl a falugazdász

új helyen, az OMK-ban várja az

ügyfeleket péntekenként 

08:00–12:00 óráig!

Dömsödi Horgász Egyesület
horgászvizsga idõpont 2023

2023. szeptember 2. szombat 9:00 óra

Jelentkezni lehet: 
személyesen a Dömsödi HE irodájában nyitvatartási időben vagy reg-

isztrációt követően a www.horgaszjegy.hu oldalon.

A vizsgahelyszín címe: 2344 Dömsöd, Kossuth Lajos út 31.
Telefon: 06 30 260 0957, e-mail: domsodihe@gmail.com
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Erdély i  kör ut azás

„Legyen egy jó napunk, együtt, a dömsödi Duna-parton!” – ezzel a mot-
tóval hívtuk a dömsödi családokat, ismerősöket a XVII. Hal-Víz Napra.

A visszajelzések szerint valóban nem csalódtak azok, akik azt a szom-
bati napot barátaik, ismerőseik körében töltötték el.

Fontosnak tartom kihangsúlyozni, hogy ez egy olyan esemény a tele-
pülésünk életében, amelyet immár harmadik évben szinte kizárólag a ba-
rátok, jó ismerősök anyagi támogatásával, szervező munkájával hoztunk
létre. 

Tettük ezt azért, hogy legyen méltó folytatása annak, amit azok a nagy-
szerű elődök hoztak létre – Illés Gyula, Gáspár László és Balogh István
Ferenc – akik sajnos már nincsenek közöttünk, de az égi bográcsok mellől
talán büszkén figyeltek ránk.  

Tettük ezt azért is, mert valljuk, hogy a közösen átélt élmények hidakat
építenek közénk, és ezekre a hidakra bizony mindig nagy szükség van.

Megtiszteltetés volt számunkra, hogy idén szlovák testvértelepülésünk,
Fűr küldöttségét is vendégül láthattuk. 

Remélem, hogy jól érezték magukat nálunk, és jó hírünket vitték ott-
honukba.

Köszönjük Polgármester úr, Jakab Attila és a DUSE támogatását, hogy
idén is ilyen szép környezetben, az eseményhez méltó helyen tölthettünk
el egy kellemes napot!

Végezetül, de kiemelten köszönjük a támogató ismerősök, jó barátok
anyagi és egyéb segítségét, mert nélkülük nem jöhetett volna létre ez a
családi és baráti együttlét, amelynek reméljük jövőre is lesz folytatása!

Bak Andris, Bányai Mihály, Bencze István Erik, Böröcz Árpád, Burján
András, Cini Fagyi, Csaplár János, DLAMI Bábel Brigitta, Dömsöd

Nagyközség Önkormányzata, Fabók János, Fedor János /Menő/, Geren-
day Éva, Gulyás János, Gyivi János, Jaksa István, Ju és Zsu T., Kle-
nánczné Jutka, Klenáncz József, Lődi Roll, Mészáros Pál, Mizsei János,
Molnár Csaba, Nagy Attila /Nasi/, Nálhi József, Németh Jocó, Ócsai Juli-
anna, Perger Évi és Csapata, Picard Anna, Poromb Péter, Sipos Jánosné,
Starmüller Réka, Thamó Emőke, Turcsán Tomi.                              

Utólag a Hal-Víz Napról

Fotó: Vass

Július 25-28-ig mintegy 50 fős csoporttal jártuk körbe Erdély  néhány
kiragadott jellegzetes pontját. Az utazást Varsányiné Varga Irén és Var-
sányi Antal nyugalmazott pedagógus házaspár szervezte.  Az igényesen
megtervezett látnivalók sorát Nagyszalontán, az Arany János Múzeum-
ban kezdtük.

A múzeum falán, márványtáblán a felirat: „Ez
az úgynevezett Csonka Torony, melyet Arany
János és Petőfi Sándor megénekeltek Arany Lász-
ló Nagy-Szalonta szülötte és országgyűlési kép-
viselője tervezete szerint és hagyományából újítta-
tott meg. Ide helyeztettek egyszersmind őrzés vé-
gett Arany János emlékei. Melyeket a kegyeletes
fiú Nagy-Szalonta városának ajándékozott. 1899.
augusztus 20-án.” Az épület és a kiállítás az Arany
bicentenáriumon a magyar kormány támogatásá-
val újult meg. A kiállítás tartalmi részét a Petőfi
irodalmi Múzeum munkatársai tervezték meg és
kivitelezték.  A várost elhagyva Kolozsvár felé vet-
tük az irányt. 

A Házsongár-
di temetőt csak
gyorsan, szinte
futva tekinthet-
tük meg. A gyor-
san közeledő vi-
har nemcsak sze-
let, hanem esőt
is hozott. Ennek
köszönhetően,
mint a gondolat,

a buszon kötöttünk ki. Folytatva utunkat hamarosan megérkeztünk To-
rockóra. 

A település melletti Székelykő látványában biztos háttérként emelke-
dik ki a hófehér házak mögül. Kisebb sikerrel, a hajnali órákban egy hét-
fős csapattal próbáltuk meghódítani. Torockó számos látnivalót tartogat
az ide látogatóknak. Mi azonban a helyi múzeum megtekintését követően
folytattuk utunkat Marosvásárhely irányába. 

A gyönyörűséges parkjairól híres városban szintén sok látnivalót keres-
het fel a turista. Mi a Kultúrpalotát vettük célba, sikeresen. A XX. század
elején épült szecessziós épület napjainkban is fontos kulturális és művé-
szeti intézményeknek ad otthont. Az időjárás ezen a napon sem volt ke-
gyes, hiszen a városban való séta az eső miatt meghiúsult. Délután már
Farkaslakán koszorúztuk meg Tamási Áron síremlékét.Fotó: Vass
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Estére érkeztünk meg következő szálláshelyünkre, Zetelakára. Most
sem maradhatott el a szives vendéglátás. Köményes pálinkával és kalács-
csal kedveskedtek a jellegzetes székely viseletbe öltözött leányok. Szál-
lásadó házigazdáink pedig meleg vacsorával vártak bennünket.

Csütörtökön Sebestyén Elemér, a zetelaki általános iskola igazgatója
kalauzolt bennünket. A parajdi sóbánya hangulata joggal varázsolta el
mindazokat, akiknek először állt módjukban ide látogatni. A bányát el-
hagyva,  Erdély egyedülálló, szépséges természeti szépségét tekinthettük
meg. A Hagymás-hegységhez közeledve haladtunk át a Pongrác-tetőn. 

Szinte minden megállónál árusok próbálják eladni portékáikat, legyen
az dísz vagy használati tárgy,  áfonya vagy gomba. A Békás patak mellett
is árusok sora leselkedett a látogatókra. Szédítő magaslatok, zúgó patak és
szűnni nem akaró buszok, autók sora közt lavírozhat az ide érkező gya-
nútlan turista. Mindezen elterelő tényezők mellett az igazi látvány magá-
val ragadó, örök emlékként vésődik be zsigereinkbe.

De az idő szorít, és már robogunk is tovább a Gyilkos-tó irányába, ahol
végre kicsivel többet tartózkodunk.

Délután már Madéfalván koszorúzunk és hallgatjuk Balogh Abigél
csodálatos szavalatát. Kányádi Sándor: Nyergestető.

Következő állomás Csíksomlyó, Kegytemplom, majd Csíkszeredán a
Makovecz Imre által tervezett templom megtekintése.

Másnap hazafelé indulva Székelykeresztúron mi is betértünk oda, ahol
Petőfi utolsó éjszakáját töltötte. „Petőfi körtefájának” oldalhajtása él. Mint
ahogy Petőfi is él versei által. Gondolatai újra és újra megelevenednek és
örök érvénnyel bírnak. (Kiváló példa volt erre májusban a Versolvasó
Maratonon elhangzott versek üzenete.) Az emlékhelyen koszorút helyez-
tek el Balogh László Levente és Mező István lelkipásztorok.

Utolsó Petőfi emlékhely Segesvár. Az út melletti emlékhelyen nemzeti
színű koszorúk, szalagok sokasága. Mi is elhelyeztük a miénket a Szózat
kíséretében.

Az út folyamán megbizonyosodtunk arról, hogy Erdélyben sokkal több
a felfedeznivaló, mint amit mi most négy nap alatt láthattunk. Természeti,
építészeti, történelmi és néprajzi szempontból is bőven  van mit felkeres-
ni, megtekinteni. Erdélybe mindig érdemes ellátogatni!              Vass Ilona
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Villámkérdések
Beszélgetés Kozma Ilona kosárfonó mesterrel

Fotó: Vass

Augusztus elején három dél-
előtt ismerkedhettünk a kosár-
fonás rejtelmeivel. Aki ebben
segítségünkre volt és irányított:
Kozma Ilona kosárfonó. A vesz-
szőkkel való bánás művelete
egyszerű, ám odafigyelést és
erős ujjakat kíván.  A  program-
ra szép számmal akadtak jelent-
kezők, és az első próbálkozásra
nagyon helyes kosarak szület-
tek. Ilona segítőkész instruk-
cióit megfogadva minden részt-
vevő megelégedve zárhatta le
ezt az alkalmat. 

Hogy hogyan lesz valakiből
kosárfonó mester és mit tart a kosárfonásról, azt megtudhatjuk Ilona
példáján, ő válaszolt kérdéseimre:

– Mióta foglalkozol kosárfonással?
– 27 éve. Mindig is érdekelt a kézművesség ezen területe, és végre

ráakadtam egy olyan emberre, aki meg tudta nekem mutatni. Feri bácsi
akkor 91 éves volt. Folyton kérdezgettem, hogy mit hogyan kell meg-
fonni, mert meg akartam tanulni. Miután  látta, hogy komolyan érdekel,
magyarázta és megmutatta a kosárfonás fortélyait. Eleinte hobbi szinten
fonogattam, majd az évek folyamán mélyült el a tudás. Ma már magam
találom ki a formákat, szineket.

– Milyen alapanyagokkal dolgozol?
– Leginkább fűzzel dolgozom, de összességében közel hatvanféle

vesszővel fonok. Leginkább színezéshez használom fel a különféle szí-
nű vesszőket. Ez a fajta feldolgozás országosan is egyedülálló.

– Mi a legnehezebb a fonás folyamatában?

– Szerintem ahogy haladunk feljebb, úgy válik egyre nehezebbé. Mert
a kosár alját elkészíteni egyszerű, aztán a gyűrű, majd a berakás már
nehezebb, amit a lezárás követ. A füleket elkészíteni pedig a legnehe-
zebb feladat. Mindenesetre az biztos, hogy mindenkinek más jelenti a
nehézséget.

– Mennyi idő alatt lehet elsajátítani a kosárfonás alapjait?
– Ez mindig attól függ, ki milyen szintre szeretne eljutni.  Vélemé-

nyem szerint minimum három alkalommal (ami most 9 órahossza volt)
meg lehet tanulni az alapokat.

– Van-e olyan darab, amit nagyon kedvelsz és szereted elkészíteni?
– Valójában mindegy mit fonok, nincs különbség. Szeretem ezt

csinálni és mindig ötletelek, hogy mit lehet még kihozni az adott alapa-
nyagból vagy formából. 

– Ajánlod-e másoknak is a fonást, akár hobbi szinten?
– Igen! Hobbi szinten mindenképpen ajánlom. Remek szabadidős ki-

kapcsolódás, ami megmozgatja az agyat, a fantáziát, no meg a kezeket!
– Szivesen osztod meg másokkal az ismereteidet?
– Természetesen igen. Leginkább akkor van értelme az ismeret át-

adásának, ha komolyan érdekli azt, akinek magyarázom, mutatom.
– Hol lehet Téged megtalálni?
– Akit tényleg érdekel a kosárfonás, az biztosan megtalál. Nagyobb

rendezvényeken mindig ott vagyok. Legközelebb a Budai Várban meg-
rendezésre kerülő Mesterségek Ünnepén leszek ott, augusztus 18-20-ig.

A vessző-, vagy ha úgy tetszik kosárfonás sok örömöt nyújt annak,
aki kipróbálja. Az öröm nem csak addig tart, míg elkészül az adott
használati eszköz, legyen az kosárka, dísztárgy vagy kaspó… Az öröm
mindaddig tart, míg funkcionálisan használjuk is a saját magunk által
megfont tárgyakat. Köszönet Kozma Ilonának, hogy megosztotta, átad-
ta  ismereteit!

Vass Ilona
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